

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 80 (10438)

ПЯТНИЦА

21

АПРЕЛЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

На предмайской

вахте

## Обязательства пересмотрены

В первых числах апреля горняки угольного разреза «Грамотейский» брали социалистические обязательства по достойной встрече Первомай. В основном пункте их было сказано — выдать дополнительно к плану 12 тысяч тонн угля. Своё слово шахтеры сдержали. Они отправили из забоя на три тысячи тонн угля больше, чем обещали.

Шахтный комитет провел заседание, на котором подведены итоги трудового соперничества между участками, экипажами экскаваторов. Первое место присуждено коллективу участка, которым руководит А. А. Рыков. В числе победителей индивидуального соревнования экипажи экскаваторов, где бригадирами Л. И. Протопопов, Г. И. Штуров, М. Н. Баяркин. У каждого из названных экипажей выполнение плана по производительности труда составляет не менее 107 процентов.

Здесь же коллектив обсудил свои возможности. Решено взять дополнительное обязательство — к Первому мая выдать еще 5 тысяч тонн угля сверх плана.

Д. ХАРЛАМОВ.

☆☆☆

Апрельский план — выдать 32800 пар комнатной обуви для коллектива обувной фабрики — напряженный. Но в своих обязательствах к Первомаю работники фабрики решили выдать дополнительно и плану еще полторы тысячи пар обуви. А с учетом двух рабочих дней в конце апреля фабрика выдаст 37260 пар. И эта задача по плечу обувщикам. На их сверхплановом счету более 500 пар обуви.

Все пять бригад фабрики работают с опережением плана.

Вскоре после Великой Отечественной войны Николай Капитонович Огибалов пришел на завод «Красный Октябрь». С тех пор он и трудится здесь. Сейчас в отделе главного механика это один из лучших токарей. Он ежедневно выполняет норму выработки не ниже чем на 120—130 процентов.

На снимке: токарь Н. К. Огибалов. Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

## Вести с шахты „Заречная“

### Победители соревнования

На шахте каждый месяц проводится заседание шахткома с участием начальников участков и цехов. Подводятся итоги работы, проверяется выполнение обязательств.

За март все участки справились с производственным планом. Высокие показатели выполнения плана и производительности труда на участке № 2. Но коллектив подвёл проульщики. Аналогичное положение на участке № 1.

Первое место присуждается коллективу участка гидротранспорта (начальник В. Ерохин, председатель участкового комитета профсоюза А. Саль-

ников). Участок получает денежную премию и переходящее Красное знамя.

Среди бригад первые места заняли проходческая бригада С. Перемитина с участка № 2, очистная бригада В. Зубрилкина с участка № 1. Среди цехов первое место и вымпел присуждается цеху связи, где мастером А. Васильев.

Впервые на шахте было присуждено звание «Лучший по профессии». Его заслужили комбайнеры Л. Крючков, М. Ермоленко, электрослесари В. Першин, П. Иванов, проходчики Ф. Герасимчук и А. Селезнев.

### Почетное звание

За долголетнюю и безупречную работу на шахте «Заречная» 20 человек рабочих и ИТР получили почетное звание «Ветеран шахты». Портреты этих людей будут висеть в актовом зале комбината. В ближайшее время в торжественной обстановке они

получат значки ветерана.

Среди ветеранов шахты — Н. Нохрина, горный диспетчер, Л. Выволокин, машинист углесоса, А. Зайцев, комбайнер очистного участка, М. Сафонов, электрик - высоковольтник, Д. Киктев, слесарь по ремонту комбайнов

### Конкурс наглядной агитации

С переходом в новое здание административно-бытового комбината на участках и цехах очень активно идет работа по оформлению наглядной агитации. Проводится конкурс на лучшее оформление помещений участка. С профессиональным мастерством оформляет свой кабинет электрослесарь участка гидротранспорта т. Зоболотков. Не отстают и участок № 1. Здесь кроме стендов уже оборудован уголок «Гражданская оборо-

на». С большим старанием работают художники. Что ни день — у них появляется новый стенд. Например, на участке гидротранспорта хорошо и со вкусом оформлены стенды «Ударники коммунистического труда», «Дружники», «Лучшие по профессии».

Своеобразно оформлен кабинет участка № 2. Здесь все сделано руками актива участка. На видном месте висит стенд «Мое отечество СССР», посвященный 50-летию образования СССР.

А. ГУКАСОВ.

### Экономический эффект — 8000 рублей

В этом году рационализаторы шахты подали 40 предложений, из них 32 уже внедрены. С наибольшей отдачей поработал электрослесарь-высоковольтник Ю. Сысоев. У него 8 предложений и все внедрены. Пять предложений подал механик гидротранспорта Н. Прыгов. Активными рационализаторами на шахте являются электрослесарь гидротранспорта А. Сальников, бригадир слесарей П. Вишняков (ОГМ), начальники участков А. Евсеев, Р. Мартемьянко, В. Ерохин.

Большую ценность представляют предложения стар-

шего инженера по технике безопасности шахты В. Молчанова и горного мастера гидротранспорта Н. Буланова. Предложенный В. Молчановым новый способ обработки щелей гидравлическим способом дает годовую экономию в сумме 4000 рублей. Этот способ обработки уменьшает потери угля из «ножек» и делает труд более безопасным. Способ чистки отстойников от шлама напорной струей воды, разработанный Н. Булановым, дает более 2000 рублей годовой экономии.

### ВЕЧЕР КИНО

Молодежь поселка шахты «Полысаевская» побывала в местном клубе на вечере киноискусства, посвященном 50-летию образования СССР. Заведующая библиотекой Г. В. Москаленко, руководитель детского сектора В. М. Хмельницкая рассказали молодым горнякам об

истории киноискусства Таджикской, Киргизской, Туркменской ССР. Затем присутствующим были показаны кинофильмы. В заключение вечера была проведена киновикторина. Знатокам кино союзных республик были вручены призы, памятные сувениры.



С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

По родной стране

### ТОЛЬКО НОВОСТЬ

Вышла на проектную мощность — 2.400 тысяч тонн продукции в год — первая очередь Балаклейского цементного завода. Это вдвое больше, чем вырабатывали все цементные заводы Украины в 1940 году. В нынешнем году здесь намерено пустить и крупнейшую в мире работающую печь, в результате чего мощность предприятия достигнет 3.600 тысяч тонн цемента.

Двести миллионов пассажиров перевез уже Бакинский метрополитен. Длина подземной магистрали, связавшей центр города с промышленной зоной, районами новых жилых массивов, сейчас превышает 11 километров. В этом году голубые экспрессы помчатся еще по одной ветке.

### В копилке новаторов — более трех миллиардов рублей

МОСКВА. (ТАСС). В первом году пятилетки новаторы страны успешно выполнили свои социалистические обязательства. От внедрения трех с половиной миллионов изобретений и рационализаторских предложений получена экономия три миллиарда 237 миллионов рублей. Это почти на восемь процентов больше, чем в 1970 году.

Первые цехи завода низковольтной аппаратуры, который сооружается под Дивногорском, сланы под монтаж оборудования. На предприятии будут выпускать автоматические выключатели, сборные распределительные устройства, предназначенные для автоматизации и механизации сельскохозяйственного производства, и другую аппаратуру.

Тепличный комбинат, строительство которого началось на окраине Новосибирска, позволит в два раза увеличить производство ранних овощей в области. Новое предприятие — одно из крупнейших в отрасли — будет иметь 111 теплиц, три цеха, склады, мастерские, агролабораторию и другие подразделения.

☆☆☆  
Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР и центральный совет Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов утвердили условия Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за достижение лучших показателей в рационализаторской и изобретательской работе. Учреждены переходящие красные знамена, денежные премии.

### УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Бойцы народных вооруженных сил освобождения обошли с юга город Анлок и атаковали позиции сайгонских войск в 37 км северо-западнее Сайгона. Противнику нанесены значительные потери в живой силе и технике. Продолжаются упорные бои на Центральном плато.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Огнем береговой артиллерии вьетнамской Народной армии повреждены два американских военных корабля — «Уорден» и «Бухтенан», которые входят в состав 7-го флота США, участвующего в агрессии против вьетнамского народа. Об этом сообщил корреспондент агентства АП из Сайгона.

### ОСУЖДЕНИЕ КОЛОНИЗАТОРОВ

ЛУСАКА. (ТАСС). Комитет ООН по деколонизации закончил обсуждение меморандума, представленного народным движением за освобождение Анголы (МПЛА). Делегаты, принявшие участие в обсуждении, решительно осудили в своих выступлениях колониальную войну Португалии в Анголе, Мозамбике, Гвинее (Бисау).

Член руководящего комитета МПЛА Паскал Лувуала сообщил, что ныне под

эффективным контролем сил МПЛА находится треть территории Анголы. Национально-освободительные силы, сказал он, планируют открыть в ближайшем будущем 6-й по счету фронт борьбы против колонизаторов. По поручению руководства МПЛА П. Лувуала выразил благодарность Советскому Союзу и другим социалистическим странам за поддержку ангольского народа в его борьбе за свободу.

### НА ЧУЖОЙ ЗЕМЛЕ

АММАН. (ТАСС). Израильские власти продолжают аннексионистскую политику «освоения» захваченных в результате агрессии 1967 года арабских территорий. Как сообщает газета «Ад-Дустур», по решению израильского правительства пять новых поселений израильских колонистов

будут созданы в секторе Газа и на западном берегу реки Иордан. Израильские власти планируют также начать в ближайшее время выселение из старой части Иерусалима более 500 жителей-арабов, дома которых будут снесены.

# ЗАЧЕТ СДАН, ЗАЧЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С большим волнением готовились комсомольцы профессионально-технического училища № 38 к ленинской проверке своих рядов — Всесоюзному комсомольскому собранию. Оно должно было подвести итоги сделанному каждым. Ведь собрание не только отчет об успешной учебе, но и экзамен на то, как мы овладеваем ленинским наследием, как воплощаем в жизнь ленинские заветы.

Итоги Всесоюзного комсомольского собрания для нас оказались весьма радостными.

Все 500 комсомольцев, как один, участвовали в Ленинском зачете и сдали его успешно. В ходе этого Всесоюзного экзамена наши ряды пополнились 112 членами. 90 лучших учащихся рекомендованы в члены коммунистического союза молодежи.

Восемь тысяч часов отработано учащимися на комсомольских субботниках на строительстве камвольно-суконного комбината, на спортивном гимнастическом манеже.

Большая организационная работа была проведена по профориентации. Нашими активистами в школах прочитано сорок лекций о профессиях, которым ребята обучаются в училище. Владимир Баян организовал десять встреч по профориентации с выпускниками — восьмиклассниками. За активную пропаганду профессии горняка он награжден Почетной грамотой горкома комсомола. Можно назвать имена Александра Меснянкина, Василия Кушеля, которые тоже внесли свою лепту в популяризацию горняцких специальностей. Благодаря им сегодня мы можем сообщить, что набор учащихся на новый учебный год уже сделан.

Сдача рапортов комсоргов групп президиуму Всесоюзного комсомольского собрания продолжается. Докладывает Виктор Мягких. Сорок девятая группа начала Ленинский зачет, когда в ней было всего три комсомольца, а сегодня на проверке их двадцать девять. А в группе № 36 оказалось больше всех комсомольцев, наиболее отличившихся в сдаче Ленинского зачета.

Каждый из 500 членов ВЛКСМ нашего училища жил и учился с личным комплексным планом. Тахир Биккинин из тридцать девятой группы обязался учиться только на «хорошо» и «отлично», закомментировать шесть ленинских работ, активно участвовать в общественной жизни своего коллектива. И Тахир отлично справился с данным словом. Знания Тахира по предметам оцениваются преподавателями только на «от-

лично». Комсомолец Биккинин толково рассказал членам приемной комиссии об основных положениях законспектированных им ленинских работ, находя подтверждение заветам В. И. Ленина в сегодняшней жизни. Тахир Биккинин — в числе сорока двух комсомольцев, награжденных знаком ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет».

Группкомсорг 51 группы Тагир Аглиулия в одном из пунктов своих обязательств записал: индивидуально подготовиться к вступлению в комсомол 10 человек. Сегодня Тагир доложил, что принято в комсомол 18 человек, подготовленных им.

Успешный ход Ленинского зачета был предопределен помощью и участием коммунистов училища. Преподаватель истории Евгения Андреевна Логинова, директор Антон Иванович Угрюнов, зам-

полит Арнадий Дмитриевич Новоселов проводили с учащимися беседы, указывали на недостатки в конспектировании и изучении ленинских работ, советовали, какую дополнительную литературу прочитать, чтобы уяснить до конца основные положения тех или иных работ В. И. Ленина.

Четырежды заслушивался ход Ленинского зачета на партийном бюро. По этому вопросу было проведено совместное партийно-комсомольское собрание.

Ленинский зачет сдан — но Ленинский зачет мы будем продолжать — так решили комсомольцы ГПТУ-38. Новый экзамен посвящается 50-летию образования СССР. Сейчас в группах идет взятие обязательств, заключение договоров на соревнование между собой, с коллективами участков базовых предприятий. Уже заключено восемь договоров.

Собрание постановило: новый учебный год в училище начать с Ленинского урока «Союз нерушимый республик свободных».

**Ю. МАЛЫШЕВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ ГПТУ-38.

## Слет передовиков производства

На слет явились делегаты от всех цехов и отделов — ударники коммунистического труда, передовики производства. За столом президиума — лучшие рабочие и руководители, гости с Кемеровского электротехнического завода.

Слет открывает вступительным словом председатель завкома В. И. Кочнев. Знаменосцы с ассистентами под звуки марша вносят в зал знамена трудовой славы.

С приветственным словом к участникам слета обратился представитель соревнующегося с нами Кемеровского ЭТЗ и секретарь парткома завода Л. Д. Подберезкина. Они тепло поздравили передовиков с трудовыми победами и пожелали им дальнейших успехов.

Затем от имени президиума обкома профсоюзов были вручены дипломы и благодарственные адреса победителям смотра по экономии и бережливости: коллективу участка «Марс» из 5-го цеха, бригаде В. В. Сердюковой из 7-го цеха, старшему технологу ОГТ Н. М. Бульчевой, электролитчику 22-го цеха П. Е. Степаненко, профилировщику 21-го цеха Ф. А. Наголову, гальванику 24-го цеха А. Н. Баутенко и мастеру 6-го цеха Г. Н. Барашковой.

Вручаются свидетельства и вымпелы коллективам коммунистического труда, получившим это высокое звание на последнем заседании завкома: цеху № 19 и двум бригадам электролитичи того же цеха.

Здесь же под аллодисменты вручаются свидетельства о присвоении звания ударника коммунистического труда старшему технологу 19-го цеха Е. И. Красной и инженеру ОГТ А. Д. Агеевой.

С кратким отчетом о достижениях коллектива завода в соревновании за коммунистический труд и задачах на будущее выступил директор завода И. Ф. Конкин.

Слет передовиков производства принял обращение ко всем трудящимся завода.

В заключение был дан концерт силами заводской художественной самодеятельности.

**А. ЯКОВЛЕВ,**  
Завод «Кузбассэлемент».



**ГРУППА** комсомольцев и пионеров школы № 17 совершила «малую кругосветку» по Ставропольскому краю и Кабардино-Балкарской Кавказские минеральные воды по обилию и разнообразию минеральных источников не имеют себе равных. Эта крупнейшая современная здравница пользуется мировой славой. Здесь ежегодно лечатся более 500 тысяч человек. Завбота о человеке видна на каждом шагу. По решению XXIV съезда партии ежегодно на курортах Ставрополя будут отдыхать и лечиться до

## ПУТЕШЕСТВИЕ ПО СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

1,5 миллиона человек более ста национальностей.

В своей поездке мы четыре раза пересекали границу между Ставропольским краем и Кабардино-Балкарской АССР.

Теплый весенний день, термометр показывает 20 градусов, воздух особенно чист! Настроение ребят хорошее. Наш автобус держит курс на город Нальчик. Экскурсовод Григорий Павлович очень интересно рассказывает о Кабардино-Балкарии, о ее народе: кабардинцы и балкарцы очень добрый, великодушный народ.

За пятьдесят лет республика совершила гигантский скачок от ликвидации неграмотности до завершения среднего образования. Замечательного расцвета достигли культура и искусство. Широко известны имена народных поэтов Кайсына Кулиева, Алима Кешокова.

Трудящиеся добились больших успехов в развитии ведущих отраслей хозяйства — машиностроения, приборостроения, горнорудной промышленности. Изделия с мар-

кой «изготовлено в КБАССР» можно встретить в каждом уголке нашей страны и 46 странах мира.

Труженники села, выполняя решения XXIV съезда партии, добились значительных успехов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов, в укреплении экономики колхозов и совхозов. Мы узнали о Герое Социалистического Труда К. К. Горчакове, который возглавляет орденосный колхоз имени В. И. Ленина, о депутате Верховного Совета СССР чабане Селихе Атопове.

Проходили интересные встречи в горноме комсомола и в средней школе № 15. Дружба наша будет развиваться и крепнуть.

Народы Северного Кавказа помнят о своих сыновьях, о дочерях, боровшихся за Советскую власть. В Чегемском ущелье воздвигнут памятник революционеру Султану-Хамиде Калабекову, который вместе с С. М. Кировым ликвидировал конфликт между осетинами и ингушами, спровоцированный контрреволюцией. Жертвам белогвардей-

ского террора в городском парке Нальчика на месте казней поставлен памятник. На нем высечены имена кабардинцев, балкарцев, русских, украинцев, павших за дело социализма.

Пять месяцев свирепствовали на Северном Кавказе немцы, но им не удалось покорить дружный многонациональный народ.

В городском парке на братской могиле воинов, павших в боях за Нальчик, сооружен обелиск, на котором увековечены их имена. Рядом горит Вечный огонь. Каждый час над местом погребения звучит ревнем.

С глубоким волнением стояли мы у Вечного огня, низко склонив головы перед теми, которые приняли смерть ради светлого будущего страны.

Обо всем, что мы узнали в поездке, ребята рассказывают своим сверстникам. Пусть знают все, что такое Родина, ее труженники, пусть знают, что такое дружба народов и пусть берегут эту дружбу.

**Г. СОПОВА,**  
директор школы № 17.

## ДРУЖБА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ЛАТВИИ И БЕЛОРУССИИ

Шесть лет назад подружился хлеборобы белорусского совхоза «Кохановичи» Верхнедвинского района Витебской области с земледельцами латвийского хозяйства «Эзерниеки» Краславского района. Дружба не только соревнуется, но и часто гостят друг у друга. Недавно представители из «Кохановичей» были в Латвии. На вечере дружбы хлеборобы двух совхозов обменялись опытом, подвели

итоги минувшего года, рассказали о своих достижениях и планах на будущее. Большим совместным концертом самодеятельных артистов закончилась эта встреча друзей.

На снимке: хлеборобы совхоза «Эзерниеки» Краславского района встречают посланцев белорусского совхоза «Кохановичи».

**Фото А. Церлюкевича.**  
**Фотохроника ТАСС.**



## ВЫПУСКАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

**ЛИТЕРАТУРА ПО ПАРТИЙНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ**

**АШИН Г. К.** Доктрина «массового общества». Серия «Социальный прогресс и буржуазная философия». — 192 стр., 25 тыс. экземпляров, 31 к.

Книга посвящена критическому анализу концепции «массового общества», широко распространенной в современной бур-

жуазной социологии, философии и социальной психологии. Автор раскрывает механизм управления, посредством которого в условиях государственно-монополистического капитализма правящая элита пытается удержать массы в рамках существующих общественных отношений. В этой связи анализируются такие понятия, как «масса», «манипулируемая личность», «лидерство», «массовая культура» и др. Автор использует обширную литературу по этим вопросам.

Книга рассчитана на преподавателей, студентов, пропагандистов, всех интересующихся критикой буржуазной социологии.

**Ответы верующим.** (Популярный справочник). Выпуск третий. Под общей редакцией В. А. Мезенцева. — 272 стр., 100 тыс. экземпляров, 33 к.

Первый (1964 г.) и второй (1965 г.) выпуски популярного справочника «Ответы верующим» получили признание читателей. По их просьбам Издательство подготовило третий выпуск справочника. В книге даются ответы на вопросы, которые слушатели часто задают атеистам во время лекций, бесед, вечеров вопросов и ответов.

Справочник рассчитан на широкий круг читателей как верующих, так и неверующих.

**МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА**

**ПОБОЖИИ** А. А. Тропой изыскателя. — 160 стр., с илл., 80 тыс. экземпляров, 29 к.

Автор этой книги — Александр Алексеевич Побожий более 40 лет работает изыскателем. Он изыскивает трассы для новых железных дорог на Дальнем Востоке и в Заполярье, в сибирской тайге и тундре.

О нелегком, но радостном и важном для людей труде изыскателей повествует книга. Через их отношение к труду, к жизни можно увидеть главные черты, свойственные советскому человеку.

# Из редакционной ПОЧТЫ

На повестке дня — ремонт жилфонда

## Жалоб не будет

Анализируя содержание жалоб за предыдущие годы, поступивших в адрес Ленинско-Кузнецкого управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» и причины их появления, можно сделать вывод: основной источник их происхождения — неудовлетворительное снабжение теплом жилого фонда.

Нельзя сказать, что по жалобам не принимались меры. Принимались, но, видно, их было недостаточно. Работали аварийные бригады, сутками дежурили на телефонах работники ЖКК, а поток жалоб не прекращался. И УЖКХ приняло решение: заняться реконструкцией теплотрасс и котельных. 1971 год был годом реконструкции. За этот год было вскрыто и заменено 11,5 километра теплотрасс, капитально отремонтировано 10 котельных из 41, в остальных произведен необходимый ремонт, замена котлов. Для равномерного распределения тепла в дома произведен расчет и наладка тепловых сетей в восьми основных котельных специализированным предприятием «Энергоремналадка».

Результаты не замедлили сказаться. В 1972 году жалоб на плохое отопление почти не поступало. Прекратились ночные телефонные звонки, тревожные сообщения о том, что каной-то из домов заморозен. Но это совсем не значит, что вопрос отопления

окончательно решен. Многие предстоит сделать и по замене тепловых сетей, котлов и по организации труда в жилищно-коммунальных конторах. Но, думается, в 1972—1973 гг. вопрос о тепле будет снят с повестки дня.

А вот жалобы 1 квартала 1972 года. Их поступило 98, на 18 меньше по сравнению с 1 кварталом 1971 года. И все они о неудовлетворительном состоянии жилого фонда. Одни просят срочно отремонтировать крышу, другой — перестелить полы, третьему дом грозит обвалом. Но есть жалобы и на бездушное отношение к просьбам жильцов руководства жилищно-коммунальных контор, на волокиту.

В правдивость этих жалоб нельзя не верить. Кому довелось проживать в домах 4-го и 10-го участков или хотя бы видеть фасады этих домов, тот согласится, что эти дома нужно ремонтировать в первую очередь. Поэтому в 1972 году параллельно с решением вопросов о тепле УЖКХ направляет усилия на интенсивный ремонт тех домов, которые капитально не ремонтировались шахтами «Кольчугинская» и имени С. М. Кирова с 30-х годов.

В 1972 году ремонтно-строительному управлению предстоит отремонтировать 38 домов, в том числе 6 домов на 4-м участке: пер. Ачинский 21, пер. Песчаный 1, 8 Марта 126, 128, 137, 139. Семь домов этого участка выборочно будут ремонтировать ЖКК-3 (пер. Песчаный 2, 4, 6, 8, 10, 12, 10-а). Таким образом, квартиросъемщики 13 домов только 4-го участка получат возможность жить в отремонтированных домах и избавятся от постоянных забот.

Работа, конечно, трудная, но вполне реальная. Есть люди, материалы. Дело теперь за четкой организацией всего этого дела.

И еще одна трудность. Не все квартиросъемщики выполняют свои договорные обязанности, не берегут жилье, своевременно не делают текущий ремонт.

Если эти трудности, о которых я пишу, будут устранены, у нас появится возможность быстрее справиться с отставанием в ремонте жилого фонда и, естественно, эта проблема, как и проблема о тепле, будет снята с повестки дня.

**А. ПОГРЕБЦОВА,**  
главный инженер.



Коллектив обувной фабрики № 17 встал на предмайскую вахту. Обувщики решили выполнить месячный план к 28 апреля и изготовить дополнительно 2000 пар обуви, повысить производительность труда на 3 процента.

На снимках: швейный поток цеха № 3, бригада А. Н. Асташкиной, одна из лучших на фабрике;

поклеяница обуви Т. В. Протопопова. Она освоила новый полуавтоматический пресс. Производительность труда повысилась на 10 процентов.



## Довольны

Около двух лет прошло, как открылся в Соцгородке Дом быта, в котором находится ателье мод № 4 фабрики индивидуального пошива.

За это время в ателье сменилось три заведующих. Ранее план заказов на пошив одежды не выполнялся. Были и жалобы. Когда заведующей стала А. М. Могильникова, все изменилось в лучшую сторону. Хотя она и руководит ателье всего полгода, о ее работе можно рассказать

## ПОМОГИТЕ ВСТРЕТИТЬСЯ

Раньше я жила в нашем городе и работала на шахте «А». Здесь трудилась и моя подруга Алымова Мария Николаевна (приблизительно 1912 года рождения). Жила она на ул. Коммунальная, недалеко от бывшей стахановской школы. В этой школе мы с Марусей учились. Нас готовили для поступления в горный техникум, но планам этим помешала война.

Вскоре после войны я уехала из города, а Маруся осталась, жила там с матерью.

Опубликуйте мое письмо в газете, может она откликнется. Или люди подскажут мне ее адрес.

**ДРОЗДОВА**  
Антонина Федоровна.  
353660, г. Ейск Краснодарского края, совхоз Мичуринский, ул. Белинского, 9.

многое. Во-первых, коллектив ателье успешно выполнил квартальный план этого года.

Во-вторых, изменился вид помещения ателье в результате проведенного недавно текущего ремонта. Во всем чувствуется деловой подход заведующей к любому делу.

В книге отзывов и предложений появились благодарности клиентов. Может быть, это случайность? Нет. Дело в том, что пожелания заказчиков принимаются к сведению, доводятся на пятиминутках до коллектива. Работницы цехов ателье № 4 довольны своим руководителем.

**И. КУЗНЕЦОВ,**  
рабкор.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## Добросовестность плюс инициатива

— Папочка, у нас чужой дядя дверь поломал, — такими словами встретила меня на улице четырехлетняя дочурка.

— А дома кто же? — спрашиваю, не сразу сообразив, в чем дело.

— Мы с бабушкой, — отвечает.

Войдя в коридор, я увидел выставленную вместе с норовкой старую дверь и работающего в дверном проеме над подгонкой новой незнакомого человека.

— И что же это вы делаете? — спрашиваю с шуточной строгостью.

— Выполняю собственные

обязательства и распоряжение руководства, — в тон мне отвечает он.

Знакомимся. Николай Федорович Колосков, плотник 3-го домоуправления ЖКО треста «Ленинскшахтострой». Сообщаю ему, что о замене дверного блока я пока что только мечтал и интересуюсь, кто же удосужился обнаружить это без заявки?

— Это входит в обязанности домоуправляющей и мой, — уклончиво отвечает Николай Федорович, и я с благодарностью вспоминаю, как в дождливые летние дни работниками ЖКО была устранена течь над нашей кар-

## К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Большинство жителей нашего восьмиквартирного дома № 20 по ул. Туснолобовой проживает вместе около двадцати лет. И всегда все старались содержать в чистоте и порядке свой двор, лестничные клетки, квартиры. Может быть потому и ограда у нас всегда была исправна, окна целы. Не было ни ссор, ни сплетен.

Теперь же, с переселением в наш дом работницы ЦЭММ Валентины Васильевны Беляевой, в доме разлад и беспорядок. Дело в том, что у нее большая семья — семеро детей, которых она воспитывает неправильно. Дети нико-

## Требует вмешательства

го не уважают, дерзят, сорят и не убирают за собой, царапают стены и двери. Они загубили посаженные нами деревья и кустарники. Частенько они заводят собак, которые нападают на почтальона, и та десять дней не доставляла в дом почту.

Нас очень сильно беспокоит другое. У семерых ее детей портятся характеры из-за того, что никто не может, а скорее не желает образумить их мать. Она же, чувствуя это, все больше распоясывается. Муж ее очень спокойный, трудолюбивый человек, но совершенно безвольный, и,

естественно, повлиять на жену и детей не может.

На собрания жильцов Беляева не ходит, грубо игнорирует всякие замечания управляющей домами. Во избежание неприятностей жильцы стараются не связываться с ней.

Хотелось бы, чтобы такие ненормальности в жилых домах государственного сектора явились предметом внимания исполкома, его комиссий, уличных комитетов и товарищеских судов. Таких людей нужно самым серьезным образом и вовремя ставить на место.

**А. МАРЧЕНКО.**

журнал, и я прочел: «Плотник домоуправления № 3 Колосков Н. Ф. вызывает на социальное соревнование плотника домоуправления № 4 Копелева В. Д. и обязуется: строго следить за остеклением окон в квартирах и коридорах; за исправностью приемников нечистот, мусорных ящиков и дверей; дорожить каждой минутой рабочего времени; экономно расходовать стройматериалы».

О том, что инициативный, добросовестный работник ЖКО с честью выполняет взятые на себя обязательства в честь 50-летия Советской власти, говорит и тот факт, что за три недели марта, не считая мелких ремонтных работ, он вставил 22 новых дверных блока и отремонтировал 18 входных дверей коридоров.

**З. БОНДАРЕНКО,**  
нештатный корреспондент.

# ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЭКСПАНСИЯ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Импералистические державы, потеряв политическую власть в бывших колониях, стали искать новые формы господства, которые позволили бы им и в изменившихся условиях сохранить экономические позиции и политическое влияние в бывших колониях и полуколониях. В начале 1960 года Г. Макмиллан, в то время премьер-министр Англии, выступая в Кейптауне, обосновал необходимость новой импералистической стратегии и тактики следующим образом: «Нравится нам или нет, но рост национального самосознания — политический факт. Мы все должны его признать и учитывать в нашей национальной политике... По-моему, главный вопрос второй половины XX века заключается в том, в какую сторону повернут... народы Азии и Африки — в сторону Востока или Запада. Будут ли они втянуты в коммунистический лагерь». В том же году бывший президент США Джон Ф. Кеннеди подчеркнул: «Должно быть совершенно ясно, что, если бы отпала Индия, если бы отпала Латинская Америка и если бы Средний Восток очутился за «железным занавесом», никакое количе-

ство ракет, никакое количество космических спутников или атомных самолетов и подводных лодок не смогло бы нас спасти».

Встревоженный огромной тягой народов бывших зависимых территорий к прогрессивным преобразованиям, распространением идей социализма, международный империализм предпринял в защиту интересов монополистического капитала широкое наступление на развивающиеся страны. В этом наступлении используются все средства давления. Это и политический нажим, и идеологические диверсии, и так называемая «помощь», направленная на сохранение экономической зависимости от империалистических государств, и экспорт частного капитала в расчете на баснословные прибыли, и неравноправная торговля.

Ведущее место в наступлении неокOLONИализма на развивающиеся страны принадлежит американскому империализму.

Американская пропаганда на все лады превозносит «помощь», которую оказывают США народам развивающихся стран. В действительности же эта «помощь» помимо экономического за-

кабления преследует также и ярко выраженные политические цели. Стоило, например, президенту Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генералу М. С. Барре объявить в октябре 1970 года о «выборе социалистического пути» и начать в стране прогрессивные преобразования, как Вашингтон немедленно заявил о том, что США прекращают оказание Сомали экономической помощи. В качестве предлога было использовано посещение судами под флагом Сомалийской Республики портов Демократической Республики Вьетнам.

Известно также, что в 1967 году США полностью прекратили поставку Египту продовольствия сразу после начала израильской агрессии, недвусмысленно показав тем самым, на чьей стороне их «симпатии» в ближневосточном конфликте. То же самое Вашингтон сделал недавно и по отношению к Индии, проводящей независимый курс во внешней и внутренней политике.

Американские монополии имеют за рубежом около 13 тысяч дочерних предприятий, насчитывающих свыше 6 миллионов рабочих с ежегод-

ной валовой продукцией около 120 миллиардов долларов, т. е. больше, чем валовой национальный продукт любой отдельно взятой капиталистической страны, кроме самих США. Империалисты создают и смешанные предприятия с участием местного капитала (при этом контрольный пакет акций иностранный капитал, разумеется, оставляет за собой). Такая форма «сотрудничества» преподносится как стремление способствовать развитию хозяйственной активности в стране. На самом деле, цель неокOLONИЗатора состоит в том, чтобы создать для себя опору среди той части местной буржуазии, которая готова в ущерб национальным интересам сотрудничать с ними.

Традиционным инструментом экономического проникновения в развивающиеся страны является экспорт частного капитала. Прямые частные капиталовложения американских монополий в страны Азии, Африки и Латинской Америки за период между 1950 и 1965 годами составили 9 миллиардов долларов.

Еще одна характерная черта неокOLONИализма — неблагоприятный для молодых независимых стран баланс внешней торговли с бывшими мет-

рополиями. Республика Кипр, например, добившаяся независимости в 1960 году, вынуждена вывозить из Англии товары на сумму, более чем вдвое превышающую весь экспорт Кипра в Англию.

Это очевидное неравноправие монополисты стремятся оправдать низким уровнем экономического развития этих стран «партнеров». Но анализ отношений бывших метрополий с бывшими колониями указывает на то, что империализм, преследуя свои корыстные интересы, вовсе не стремится изменить существующее положение. Он хотел бы и в будущем сохранить молодые государства в качестве сырьевого придатка своих монополий и источника баснословных прибылей.

Опыт прошлого десятилетия показывает, что единственным надежным средством успешно противостоять экспансионистской политике неокOLONИализма являются (несмотря на все трудности и препятствия, чинимые империализмом) рост национальной экономики, укрепление государственного сектора и в конечном счете развитие стран по некапиталистическому пути.

Александр ПУШНОВ.  
(АПН).

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

### В честь знаменательной даты

ГАВАНА. 14 апреля. (ТАСС). Республика Куба встречает 11-ю годовщину разгрома вооруженной интервенции наемников американского империализма на Плайя-Хирон. На острове Свободы проходит месячник, посвященный этой знаменательной дате. По всей стране развернулось социалистическое соревно-

вание, проходят митинги и собрания, встречи молодежи с участниками памятных боев.

Многие коллективы трудящихся и комитеты защиты революции в ходе месячника награждаются почетными грамотами «Победа на Плайя-Хирон» за трудовые успехи и активное

участие в добровольной работе. Только в Гаване этой грамотой награждены многие комитеты защиты революции, тысячи активистов которых отработали почти полтора миллиона часов на ремонте зданий, озеленении улиц, разбивке парков и скверов.

### КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ПХЕНЬЯН. Сдан в эксплуатацию первый энергоблок гидроэлектростанции, строящейся на реке Содусу в горных районах северо-востока КНДР. В этой провинции — Северный Хамген расположены рудники, химические, машиностроительные заводы и другие промышленные предприятия.

БУХАРЕСТ. Растут мощности румынской нефтехимии. В Питешти начато строительство второй очереди нефтеперерабатывающего завода. На нефтехимическом комбинате в Бразиде идет монтаж оборудования второй установки по производству сырья для выпуска синтетического волокна. В нынешнем году производство синтетических смол и пластмасс в Румынии по сравнению с прошлым годом возрастет на 27 тыс. тонн, синтетического волокна и пряжи — на 6 тыс. тонн.

БУДАПЕШТ. Любимое место отдыха жителей венгерской столицы — гора Янош. Сейчас у ее подножия создается новый парк отдыха с большим комплексом спортивных сооружений. В ближайшие месяцы такие парки откроются и в других районах Будапешта.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Работники науки Болгарии вносят большой вклад в развитие народного хозяйства страны. Они решают многие важные проблемы экономики. 75 процентов всех научных работ внедряется в производство.

На снимке: сотрудники научно-исследовательского института радиозлектроники. Они разработали проект навигационной системы с радиоуправлением для скоростных судов.

Централфот — ТАСС.



21 АПРЕЛЯ

**I ПРОГРАММА. Кемерово.**  
14.30 Программа передач.  
14.31 «Трое». Художественный фильм. 16.05 Реклама.  
**Москва.** 16.10 Интервью. Чемпионат мира по хоккею. СССР — ЧССР. 2 и 3-й периоды. (В записи). 17.30 «Новая земля Якутской». Премьера документального телефильма. 18.00 «Поднятая целина». Спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. 21.00 Торжественное заседание, посвященное 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Гранд-опера из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве «Время». **II ПРОГРАММА.**  
18.29 Программа передач. 18.30 Теленовости. 18.45 «Мяч на воде». Спортивная передача. 19.05 «В начале века». Художественный фильм. Звучит песня русская.

### «КИНО» ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ  
(Две серии)  
Сеансы: 11.30, 3.50, 6.50, 9.30.  
ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА  
Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
КРАСОТА ЛЮБВИ  
Сеанс с 8 часов.  
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
СЕЗОН ЛЮБВИ  
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»  
ДЖЕНТЛЬМЭНЫ УДАЧИ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ  
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»  
КОНЕЦ АТАМАНА  
(Две серии)  
Сеансы: 2, 5, 8.

«РОДИНА»

НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ  
Сеанс с 4 часов.  
СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ  
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.  
ЛЕГЕНДА  
Сеансы: 9.30, 2.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ГОРОДА 22 И 23 АПРЕЛЯ ПРОВОДИТСЯ БОЛЬШОЙ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР ПО ПРОДАЖЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.

Все столовые орса «Ленинск-уголь» производят закуп картофеля от населения на семена. Цена 7 рублей 30 копеек за центнер.

Камвольно-сукольный комбинат сообщает, что всем уплатившим деньги за обучение на подготовительных курсах необходимо явиться на организационное собрание, которое состоится 23 апреля 1972 года в 10 часов утра в школе № 46 (напротив магазина «Уют»); на нем будет объявлено расписание занятий и распределение по группам.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.  
ОП 13442 Заказ № 2909 Тираж 27500